

充当电诈“工具人”搭建“手机口”

小伙获帮信罪被判刑

本报讯（全媒体记者 周国庆 通讯员 石敏）办卡买设备，搭建“手机口”为上家提供通讯支持，从中获利1万余元……在明知他人利用信息网络实施犯罪的情况下，韩某某仍购买手机、音频对录线，通过“手机口”设备提供手机号并交由上家远程控制使用，帮助上游从事电信网络诈骗活动，获取大量虚拟币出售，非法获利人民币11458.4元。3月20日，太湖县人民法院对韩某某一案依法公开宣判。

2023年4月，韩某某在刷抖音时，刷到了几条利用“手机口”“跑分”赚钱的视频，在好奇心的驱使之下，韩某某点开了视频评论区，发现其中有通过下载安装境外手机聊天软件，获得“手机口”“教学课程”的内容。

“我按照评论内容介绍，下载了软件。登录之后，被拉进了社群，在熟悉接单、结算等流程之后，买了‘手机口’搭建所需的工具设备——一根音频对录线、两张虚拟手机卡、两部手机。”韩某某说。

2023年5月31日，家住杭州的李先生接到一个电话，电话中对方自称是京东客服，说需要取消李先生京东账号上不使用的借贷业务，以免影响征信。李先生信以为真，按照对方指示操作，但是没有成功取消，对方声称李先生此前有过银行借贷业务，借款利率超过国家标准，需要予以核销。在对方一步步的指引中，李先生先后分两笔共转账30万元人民币至对方指定账户，转账半小时之后，李

先生才意识到自己可能被骗了，便立即报了警。

2023年6月16日，太湖县公安局接上级交办线索，周某某名下的一张电话卡涉嫌诈骗，经警方核查，该电话卡系其表弟韩某某在使用。

太湖县公安局查实，5月31日上家利用韩某某提供的电话卡拨打被害人李先生的电话实施诈骗，骗取李先生人民币30万元，韩某某利用此种方法从上家获取大量虚拟币，通过出售虚拟币非法获利人民币11458.4元。警方在太湖县城内将犯罪嫌疑人韩某某成功抓获。

归案后，韩某某主动退缴所有违法所得。太湖县人民检察院经审查后认为，犯罪嫌疑人韩某某明知他人利用信息网络实施犯罪，仍为

他人提供通讯传输相关技术支持服务并以此获利，情节严重，犯罪事实清楚，证据确实、充分，应当以帮助信息网络犯罪活动罪追究其刑事责任。

2024年3月1日，太湖县人民检察院对被告人韩某某提起公诉，法院适用简易程序公开开庭审理该案。3月20日，法院以帮助信息网络犯罪活动罪判处韩某某有期徒刑七个月，缓刑一年，并处罚金人民币三千元。

检察官提醒：搭建“手机口”是一种涉及“帮助信息网络犯罪活动罪”的违法犯罪活动，将被依法追究刑事责任。市民要擦亮眼睛，警惕高收益陷阱，不要心存侥幸，切勿沦为电信网络诈骗的“帮凶”。



千亩桃花开 美景迎客来

3月21日，游客在怀宁县雷埠乡千亩桃园里赏花。近年来，雷埠乡积极探索乡村旅游新模式，采用“党建+乡村旅游+特色农业”发展模式，引导村民通过土地流转、村级集体经济入股等方式，大力发展桃园2000余亩，实现生态休闲观光农业和乡村旅游融合发展，带动群众和村集体经济持续增收。

通讯员 檀志扬 殷俊 摄

“巡回审理+诉前调解” 5起纠纷案件顺利化解

本报讯（全媒体记者 周国庆 通讯员 刘美玲）3月15日，岳西县人民法院诉前调解中心团队利用“巡回审理+诉前调解”模式高效审结了5起房屋买卖合同纠纷系列案。

原告岳西县某镇人民政府于2016年开发保障性住房并出售给当地村民，2021年12月经双方结算，5户购房村民合计下欠购房款17万元未支付，经催收无效后诉至法院。

收到起诉材料后，承办法官认为该案争议不大，但涉及多户村民，如通过诉讼程序审理不仅耗费大量时间，更可能激化当地政府与村民之间的矛盾，不利于后续工作开展。经与双方当事人沟通，一致同意适用诉前调解程序解决纠纷。

岳西法院诉前调解中心团队收到案件后，立即安排调解员了解案情、找准矛盾症结，诉前调解审判

指导团队跟案指导。考虑到5起纠纷的被告人均系某镇村民，且部分当事人或腿脚不便，或家有病患需要照顾，为使当事人少跑路，诉前调解团队决定前往开展巡回审理。经指导法官释法明理，调解员梳理案情，参考类案裁判结果，释明诉前调解减免诉讼费、放宽还款期限的优势，最终5起纠纷均成功调解。其中一名当事人当庭履行完毕申请撤诉，其他四名当事人一致同意就调解协议申请法院司法确认。

3月16日，岳西县法院通过司法确认的方式出具“诉前调确”字号裁定书，5起纠纷案件顺利化解，为当事人减免诉讼费共计1700余元。岳西法院将调解现场搬入当地村落，现场以案释法，普法的同时解决了矛盾纠纷，实现了案件审理政治效果、法律效果、社会效果的有机统一。

森林火灾重防范

严控火源是关键